
ATA Nº. 009/2011. Da Sessão Ordinária - Realizada em 23/05/2011. 
Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de Dois Mil e Onze, às 18 

hrs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO 
ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado 
o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 
Ver. ADILSON DAVI SCHUSTER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº. 08/2011, de 09 de maio de 2011, sendo aprovada pela 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of.nº. 244/11 – Cedência das 
dependências da Câmara de Vereadores para realização de Audiência Pública, 
onde se demonstrará e avaliará o cumprimento das metas fiscais do primeiro 
quadrimestre de 2011. Naquela Sessão ainda, realizou-se a leitura, discussão e 
foram encaminhadas para as Comissões Permanentes da Casa (CCJ – COFE) 
os seguintes Projetos de Lei de Autoria do Executivo Municipal: P. de Lei nº. 
038/11 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito 
Especial, no valor de R$ 604.000,00 (seiscentos e quatro mil reais), 
destinado  a  aplicação  dos  Recursos  do  Termo  de Compromisso PAC-
200372/2011, e dá outras providências.”; P. de Lei nº. 039/11 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito especial no 
valor de R 535,53 (quinhentos e trinta e cinco reais e cinquenta e três 
centavos), destinado à devolução de Saldo Financeiro ao Estado do Rio 
Grande do Sul, e dá outras providências”; P. de Lei nº. 040/11 que 
“Autoriza o Executivo Municipal a firmar Convênio com a Sociedade 
Esportiva Rio Grande – SERG, para cobrança de ingressos do 
Campeonato  Oficial  de  Futebol  de  Salão  –  Edição 2011,  e  dá  outras 
providências”; P. de Lei nº. 041/11 que “Amplia o Plano de Auxílio e 
Subvenções para o ano de 2011” e P. de Lei nº. 042/11 que “Autoriza a 
concessão de uso de área rural e de prédios de propriedade do município, 
e dá outras providências”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto 
espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 
001426/MS/SE/FNS; 009165/MS/SE/FNS; 000881/MS/SE/FNS. Ministério 
da Educação: 024193/11. Of.nº.40/11 – Ministério do Desenvolvimento 
Social e Combate à Fome.  Gabinete do  Vice-Governador – Seminário  sobre 
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Desenvolvimento Regional. Assembléia Legislativa: Of.nº. 047/11 e 051/11 
Dep. CHICÃO GORSKI; Comissão de Saúde e Meio Ambiente – Dep. 
MARISA FORMOLO. Comissão de Assuntos Municipais – Dep. CASSÁ 
CARPES. Câmara de Vereadores de Tapejara/RS. Audiência Pública 
Regional – Universidade de Caxias do Sul/RS; Of. 018/11 - ASCAMAJA 
Cursos: INLEGIS; CEPLAM; UVERGS; IGEAP; IGAM. Revistas: Tempo 
de Agir; Informativo COPREL. Jornais: Tribuna das Cidades; O Mensageiro, 
O Regional, Panorama Regional, Integração das Cidades e Correio do Povo. 
Em seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O 
Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo 
Municipal, a possibilidade de o município aderir ao Programa de Recuperação 
de Solos, lançado pelo Governo Estadual, que vai distribuir até 5 (cinco) 
toneladas de calcário para os pequenos produtores, para a correção da acidez 
dos solos, que combinada com uma adubação correta, pode proporcionar 
ganhos de até 500% em pastagens e 100% em grãos. O Vereador solicita, via 
Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de 
empedramento com pedras britas, da Av. João Amann, desde o Mercado 
Haag, até a Rua Fridolino Bruch. Solicita também, que seja feito o 
patrolamento da via pública que passa em frente ao CTG Galdino Marques. O 
Vereador ARI LUIZ ARNT solicita ao Poder Executivo Municipal, que 
estude a possibilidade de ampliar o repasse do Plano de Auxílio e Subvenções 
destinado à Associação Victorense de Alunos Universitários – AVEU, uma 
vez que os alunos estão encontrando dificuldades em custear o transporte à 
Faculdade. O Edil solicita ao Poder executivo, informações sobre o contrato 
da Prefeitura com o Sr. OSMAR DOERINGS. Se a Administração está 
observando a Lei 530/2003 quanto aos prazos estabelecidos pela mesma. O 
Vereador solicita, via Setor de Obras, que seja realizado os trabalhos de 
empedramento na estrada que dá acesso à propriedade de PLINIO 
DREHMER e filhos, na localidade de São José da Glória. O Edil ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras, que seja 
realizado os trabalhos de patrolamento da estrada que dá acesso ao município 
de Lagoa dos Três Cantos, bem como do empedramento com pedras britas, de 
partes da mesma. Solicita também, que seja feita uma revisão em todos os 
brinquedos do playground da Praça Tancredo Neves, pois alguns já estão em 
péssimas condições de uso, trazendo perigo às crianças que freqüentam o 
local. O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT solicita, via Setor 
Obras,  que  seja  feito  os  trabalhos  de  patrolamento  na  via  pública que dá 
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acesso à propriedade  de  ROSELI KRÜGER até a estrada geral que dá acesso 
à localidade de Posse Müller. Solicita também, que a Secretaria de Obras 
empedrasse com pedras britas os trechos em que foram patrolados, na estrada 
geral que dá acesso à localidade de São Jose do Umbú. O Edil solicita ao 
Poder Executivo Municipal, informações referentes ao auxílio para a bacia 
leiteira, aos aviários, à suinocultura, se o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento está ativo, se existe algum projeto nesse sentido. Solicitou 
também, que o Setor de obras desse uma atenção especial aos produtores da 
bacia leiteira, realizando os trabalhos de empedramento principalmente no 
acesso ao canzil e à sala de ordenha. O Vereador solicita ao Poder Executivo, 
informações sobre o método usado pela Administração para re-enquadrar o 
Sr. ADELAR LISCHINSKY. Se ele é CC, ou se ele está cumprindo contrato 
com a Prefeitura. No sentido de resguardar e proteger a Administração 
Municipal, o Vereador MARCOS ROBERTO PETRI sugeriu ao Executivo, 
que identificasse as empresas envolvidas no escândalo de desvio de remédios, 
e não mandassem cartas-convites para estas empresas, evitando contratar com 
as mesmas, poupando o Executivo de possíveis transtornos. Continuado com 
os trabalhos, foi aberto espaço ao Pequeno Expediente: A Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS se dirigiu aos demais colegas, 
comentando sobre o 10º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça: “Estou 
aqui com a prestação de Contas do último Festival da Cuca com Lingüiça, e  
como eu fui a pessoa que mais criticou o Festival do ano passado, não o 
Festival em si, mas o jeito e forma de que fora feito, eu me senti na obrigação 
de vir hoje aqui diante dos senhores dizer, que quero dar os parabéns à 
Secretária da Educação, Prof. JANE RODRIGUES ESCHER, ao Diretor de 
Turismo Sr. ANDRE HUNGER, bem como aos membros da Comissão 
organizadora do evento: Srs. JUAREZ GALVANI, VERA DOMINGUES, 
LIANE LUCAS e ELTON ESCHER, por que é visível como diminuiu os 
custos. Só no valor dos contratos com as bandas foram R$ 20.000,00 (vinte 
mil reais). Com as camisetas, R$ 6.000,00 (seis mil reais). Dos cofres 
públicos, apenas R$ 35.180,00 (trinta e cinco mil cento e oitenta reais) foram 
disponibilizados. Ainda acho um valor alto, o ideal seria 100% patrocinado, 
mas mesmo assim quero dizer a vocês da minha satisfação em saber que os 
Bonecos trabalharam de graça desta vez, foi uma boa surpresa, a prestação de 
contas do Festival foi feita no prazo estipulado, e é desta forma que a gente 
pode fazer as coisas melhorarem. Gritando, esperneando, indo ao Promotor. 
Tenho certeza que  no  ano  passado  não  foi por querer que erraram, mas que 
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mas que nesse ano foi muito melhor a organização, o Festival estava muito 
maior, muito melhor, e o custo foi muito menor. Então está de parabéns quem 
organizou este Festival, parabéns de verdade, e que no próximo ano seja ainda 
menor o custo aos cofres públicos, que se gaste menos ainda”. Dando 
continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foram aprovados por 
unanimidade de votos os seguintes projetos de lei: P. de Lei nº. 035/11, de 
autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre os Conselhos Escolares 
nas Escolas Públicas Municipais, em cumprimento ao Art 112 da Lei 
Orgânica do Município de Victor Graeff, e dá outras providências”; P. de 
Lei nº. 036/11, de autoria do Legislativo Municipal que “Concede Revisão 
Geral Anual e aumento real para os Servidores do Poder Legislativo” e P. 
de Lei nº. 037/11, de autoria do Legislativo Municipal que “Altera § 1º do 
Art. Do Art. 3º da Lei Municipal nº. 1.249/10, que institui Programa de 
Vales-Alimentação aos Servidores do Poder Legislativo de Victor Graeff, 
e dá outras providências”. Em seguida, foi aberto espaço às Explicações 
Pessoais: O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT fez um comentário 
sobre a Sessão Passada, nas questões das mudanças de datas e horários para a 
última Sessão Ordinária, e venho pedir desculpas ao Secretário da Câmara, 
pois acho que fui um pouco enérgico demais, acho que já mudou muito, já 
atendeu a minha reivindicação, mas que a cobrança continua. O Vereador 
AUGUSTO JULIANO LISKA  se  dirigiu  aos  demais,  comentando de sua 
viagem a Porto Alegre/RS: Nos dias 16 e 17 de maio estive acompanhando o 
Vice-Prefeito Dr. SADI PAULO MENEGAZ em viagem Porto Alegre/RS. 
No dia 16 de maio participamos de uma Audiência com o Dep. Federal Dr. 
JOSE OTAVIO GERMANO, com o objetivo de protocolar emenda para Casa 
da Cultura. Também participamos de Audiência na Secretaria da Saúde, 
objetivando recursos para aquisição de uma Máquina para a Lavanderia do 
Hospital. Em seguida, participamos de Audiência com o Dep. Federal Dr. 
JERONIMO GOERGEN, com a finalidade de conseguirmos emenda 
parlamentar no valor de 150.000,00 para a conclusão da Casa da Cultura. No 
dia 17 de maio, participamos de Audiência com o Dep. Estadual Dr. PEDRO 
WESTPHALEN, com o propósito de acompanhar os Projetos protocolados na 
Secretaria da Saúde para a aquisição de Máquinas para a Lavanderia do 
Hospital Municipal. O Vereador ADILSON DAVI SCHUSTER fez o uso da 
palavra, comentando sobre a Viagem à Brasília/DF, onde, juntamente com os 
Vereadores ARI ARNT e NILVO ROYER acompanharam o Prefeito 
Municipal,  Sr.  PAULO  LOPES  GODOI  na  XIV  Marcha  em  Defesa  dos 
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Municípios. Naquela ocasião, os Vereadores entregaram ofícios à vários 
Deputados, citando o Ofício de autoria do Vereador ARI ARNT, solicitando 
uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 250.000,00 para reforma e/ou 
construção de pontes e pontilhões, entregue ao Deputado GIOVANI 
CHERINI. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima 
Sessão Ordinária será realizada no dia 13/06/11 às 18:00 (dezoito horas) e 
contou com a presença dos Srs. Andre Hunger, Ari Nienow e da Sra. Lia 
Nienow, e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa Reunião. 
Sala de Reuniões – Câmara Municipal de Vereadores, aos vinte e três dias do 
mês de maio do ano de 2011./././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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